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ATA Nº 011/2020 
 
Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos 
Vereadores Adriano Horbach, como Presidente; Rogério Engster, como 
Vice-Presidente; Nelson Vasconcelos Salvador, como Secretário; 
Cleiton Telocken, Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Ivair Zanchetti, Luís 
Fernando Horst e Paulo Germano Koste. Verificado o número 
regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
Sessão. Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa e os 
internautas que acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões 
anteriores, não seria feita a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 04 de 
maio de 2020. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos 
vereadores de forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. 
Assim, de imediato, colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, 
restando aprovada, por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 051/20, 
encaminhando resposta aos Requerimentos e Indicações dos vereadores 
desta Casa. Ofício nº 052/20, encaminhando cópia da Lei Municipal 
número 1.850/20, sancionada em 05 de maio de 2020. Ofício nº 053/20, 
encaminhando os Projetos de Leis números 027/20 e 028/20, para 
apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Projeto de Resolução de 
Mesa nº 001/20, da Mesa Diretora. EXPEDIENTE EXTERNO: Não 
houve. Lidos os expedientes, o Presidente comunicou que a resposta 
enviada pelo Poder Executivo Municipal aos requerimentos formulados 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 25/05/2020, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara no dia 26/05/2020. 

Roca Sales, 25/05/2020. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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pelos vereadores já foi disponibilizada aos mesmos, autores dos 
requerimentos. Entretanto, se algum outro vereador tiver interesse na 
resposta integral e por escrito deverá solicitar cópia na secretaria, assim 
como, qualquer cidadão interessado poderá obter a mesma cópia. Após, 
determinou que os Projetos de Leis protocolados na Sessão, fossem 
remetidos para a Comissão de Constituição e Justiça, para análise e parecer. 
Contudo, solicitou que fossem lidas as ementas dos Projetos, a fim de tornar 
público o seu conteúdo. Projeto de Lei nº 027/20: Altera a Lei Municipal nº 
803/07, que institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Efetivos do Município de Roca Sales. Projeto de Lei nº 028/20: Denomina 
Ruas de “diversos Loteamentos”, localizados na área urbana do Município 
de Roca Sales. O Presidente comunicou que a Comissão terá o prazo 
máximo de 45 dias para análise e parecer final do Projeto de Lei nº 027/20, 
considerando que foi solicitado regime de urgência. Prosseguindo, foi 
solicitada a leitura da ementa do Projeto de Resolução de Mesa nº 
001/2020, uma vez que o referido projeto, na sua íntegra, já havia sido 
encaminhado para conhecimento dos vereadores, previamente. Após, o 
Projeto foi colocado para apreciação e votação do Plenário, restando 
aprovado, por unanimidade. O Presidente consultou as Comissões se 
haviam eventual comunicação a fazer. Os Presidentes das Comissões 
Permanentes informaram que não haveria pronunciamento para a 
Sessão. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Ivair Zanchetti, 
devidamente inscrito, referiu que há alguns dias ocorreu um acidente de 
trânsito no interior do Município, em que um caminhão deslizou na estrada 
e adentrou na valeta, uma vez que havia muita lama na estrada devido às 
chuvas. Solicitou à Secretaria de Obras do Município para que atentasse às 
melhorias feitas nas estradas, colocando os materiais necessários, e evitar 
possíveis acidentes. Mencionou, ainda, que o Município possuía um 
programa de terceirização de máquinas para auxiliar os pequenos 
agricultores. Contudo, a Administração Municipal retirou parte das 
máquinas para auxiliar os produtores, o que afetou diretamente na 
programação de plantio dos mesmos, pois tiveram que suspender a compra 
de mudas. Assim, solicitou que o Poder Executivo Municipal analisasse o 
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referido programa de terceirização, e reimplantasse os serviços de máquinas 
aos agricultores. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, 
parabenizou o trabalho dos profissionais de saúde do Município que estão à 
frente dos trabalhos contra o coronavírus, principalmente as equipes dos 
ESFs. Disse que seria muito importante a criação de mais equipes para que 
o Município estivesse 100% abrangido pelo programa de controle do vírus, 
para que tenha mais resolutividade dos casos de saúde. Parabenizou, 
também, o trabalho realizado pelos profissionais do Hospital Roque 
Gonzáles. Por outro lado, em relação às obras de pavimentação da RS-129, 
manifestou que está sendo finalizado o primeiro quilômetro de asfalto, do 
montante de sete quilômetros, contudo nem o Poder Executivo e nem a 
Câmara de Vereadores merecem ser parabenizados, pois é o mínimo que o 
Poder Público deve fazer, investir em desenvolvimento e qualidade de vida 
aos munícipes. Afirmou a importância da aquisição da usina de asfalto pelo 
Município, considerando que foram realizadas várias pavimentações de 
ruas, e levantou o questionamento: se essas ruas seriam pavimentadas se a 
usina não tivesse sido adquirida? Salientou que não está contente com 
apenas um quilômetro de asfalto na RS-129, e, por isso, continuará 
trabalhando para conseguir mais recursos para o Município crescer e se 
desenvolver. O Vereador Cleiton Telocken, devidamente inscrito, informou 
que nos últimos dias, a Empresa RGE-Sul realizou as obras de instalação da 
rede de energia elétrica no Parque Industrial do Município, vindo a 
beneficiar as empresas que receberam, a título de incentivo, um terreno para 
construírem suas sedes naquele local, agradecendo a Administração 
Municipal por ter insistido junto à RGE-Sul pela realização das obras com a 
maior brevidade. Também, reiterou as palavras do colega Gilvani, 
parabenizando a Secretaria da Saúde e o Hospital Roque Gonzáles pelo 
empenho na prevenção e combate ao coronavírus. Questionou sobre as 
emendas parlamentares que foram destinadas ao Hospital, afirmando que 
seria interessante levar ao conhecimento dos colegas e dos demais 
interessados, qual o destino dado aos valores enviados ao Hospital. No que 
se refere às obras da RS-129, agradeceu e parabenizou a toda a equipe da 
Administração Municipal e ao Secretário de Logística e Transportes pela 
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realização de um quilômetro de asfalto. O Vereador Adriano Horbach, 
devidamente inscrito, reiterou as colocações do vereador Cleiton, no que se 
refere à instalação da rede de energia elétrica no Parque Industrial, 
localizado no Bairro 21 de Abril, vindo a beneficiar as empresas que 
futuramente irão construir sua sede, agradecendo a Empresa RGE pelos 
serviços prestados. Destacou as emendas parlamentares importantes 
conquistadas para o Município e o trabalho desempenhado pelos vereadores 
na segurança pública, na saúde e em infraestrutura. Concluídas as 
manifestações em explicações pessoais, o Presidente, em nome do Poder 
Legislativo Municipal, solicitou aos proprietários de imóveis locados aos 
pequenos empresários de Roca Sales que, diante da precária situação que se 
encontram os nossos pequenos comerciantes, em decorrência da Covid-19, 
para que sejam compreensivos com os seus inquilinos, no sentido de 
reduzir, de forma significativa, o valor dos aluguéis das salas comerciais 
que ocupam, para evitar que tenham que encerrar as suas atividades. Por 
fim, agradeceu a presença dos colegas, dos servidores e da imprensa, 
convidando a população para acompanharem de suas casas, a próxima 
Sessão Ordinária no dia 25 de maio de 2020, às 19 horas, lembrando que as 
Sessões Ordinárias continuam sendo presenciais, contudo, sem acesso ao 
público, somente vereadores, servidores e imprensa, por tempo 
indeterminado. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de 
Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 18 de maio de 2020. Registre-
se. Publique-se. 
 
 
Adriano Horbach  Rogério Engster       Nelson A. Vasconcelos Salvador 
Presidente   Vice-Presidente        Secretário 
 
 
  
Cleiton Telocken       Ivair Zanchetti        Luís Fernando Horst 
Vereador   Vereador        Vereador 
 
 
 
Gilmar Dilkin             Gilvani Bronca        Paulo Germano Koste 
Vereador    Vereador        Vereador  
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